Приложение №1:  Варианты задач к различным типам неаллельного взаимодействия

ЗАДАНИЕ 1. Что такое некумулятивная полимерия? Как наследуются качественные признаки, контролируемые генами однозначного действия?

ЗАДАНИЕ 2. От скрещивания пород, имеющие оперённые и неоперённые ноги, в первом поколении появляются цыплята с оперёнными ногами. Во втором поколении 141 цыплёнок имел оперённые ноги и 8 цыплят неоперённые. Каков характер наследования оперённости ног у кур? Составьте схему скрещивания. Докажите статистически.

ЗАДАНИЕ 3. Что такое кумулятивная полимерия? Как наследуются количественные признаки, контролируемые генами однозначного действия?

ЗАДАНИЕ 4. Уши кроликов одной породы длиной 30 см, у другой породы – 10 см. Различия в длине ушей зависят от двух пар генов с однозначным действием. Генотип длинноухих кроликов – L1L1L2L2, а обычных – l1l1l2l2. Составьте схему скрещивания и определите длину ушей у кроликов в первом поколении и у всех возможных генотипов во втором поколении.

ЗАДАНИЕ 5. Почему гибриды в первом поколении проявляют признак несвойственный родительской форме?

ЗАДАНИЕ 6. При скрещивании двух белоцветных сортов душистого горошка в первом поколении всё потомство оказалось пурпурным, а во втором наблюдалось расщепление 47 пурпурных и 32 белоцветковых. Составьте схему скрещивания, укажите тип взаимодействия генов и объясните полученные результаты.

ЗАДАНИЕ 7. Почему при скрещивании растений тыквы с округлыми плодами, гибриды первого поколения появляются с округлыми плодами, а во втором поколении появляются плоды дисковидные, округлые и удлинённые?

ЗАДАНИЕ 8. При скрещивании растений тыквы с дисковидной формой плода в потомстве было получено 240 растений с дисковидной формой плода, 154 с сферической и 26 с удлинённой. Составьте схему скрещивания, укажите тип взаимодействия генов, полученные результаты докажите статистически.
ЗАДАНИЕ 9. Почему при скрещивании голубых и жёлтых попугайчиков в первом поколении все попугаи зелёные, а во втором поколении кроме зелёных, голубых и жёлтых попугайчиков появляются ещё и белые?

ЗАДАНИЕ 10. При скрещивании зелёных попугайчиков между собой получено потомство: 56 зелёных, 17 жёлтых, 18 голубых и 6 белых. Составьте схему скрещивания, укажите тип взаимодействия генов, и полученные результаты докажите статистически.

ЗАДАНИЕ 11. Почему при скрещивании голубых и белых кроликов потомство чёрное? Что такое комплементарность, и какой случай комплементарности отражён на данной схеме?

ЗАДАНИЕ 12. При скрещивании двух кроликов с голубой и белой окраской шерсти в первом поколении всё потомство оказалось чёрным, а во втором поколении наблюдалось расщепление 25 чёрных, 8 голубых и 11 белых. Составьте схему скрещивания, укажите тип взаимодействия генов, и полученные результаты докажите статистически.

ЗАДАНИЕ 13. Почему во втором поколении 3/16 части потомства проявляют чёрную окраску? Объясните характер наследования окраски шерсти у собак.

ЗАДАНИЕ 14. При скрещивании чистой линии собак коричневой масти с собаками из чистой белой линии всё потомство оказалось белой масти. Во втором поколении гибридов получено 236 белых, 64 чёрных и 20 коричневых. Составьте схему скрещивания и укажите тип взаимодействия генов лежащий в основе наследования изучаемого признака.

ЗАДАНИЕ 15. Какие гены называются ингибиторами? Почему во втором поколении 3/16 части гибридов проявляют окраску при скрещивании неокрашенных форм?

ЗАДАНИЕ 16. Гибриды от скрещивания двух форм с неокрашенной луковицей имеют луковицы также неокрашенные, а во втором поколении получилось расщепление 63 растения с неокрашенными луковицами и 17 – с окрашенными. Составьте схему скрещивания и определите генотипы родителей, тип взаимодействия генов и полученные результаты докажите статистически.

ЗАДАНИЕ 17. Что такое рецессивный эпистаз? Объясните, как наследуются признаки, подавляемые рецессивным ингибитором?

ЗАДАНИЕ 18. При скрещивании двух кроликов с голубой окраской шерсти и альбиноса в первом поколении всё потомство оказалось чёрным. А во втором поколении наблюдалось расщепление 9 чёрных, 3 голубых и 4 альбиноса. Определите генотипы исходных родительских форм, составьте схему скрещивания и объясните характер наследования изучаемого признака.

